



每一次出行,孩子们都收获满满的快乐与成长。

齐鲁晚报小记者团成立三年多 昔日小记者,已渐渐长大

文/片 本报记者 李军

2011年9月,齐鲁晚报小记者团成立,三年来,小记者团一步步发展壮大,人数不断增加。2014年,本报小记者团再出发,小记者们不仅齐聚航天知识讲座,听专家讲“来自星星”的故事;还走进警营探防,过足了“消防瘾”;并徜徉花海,零距离接触大自然,来感受春天气息……

很多家长慕名把孩子送来

在这三年里,我们几乎不曾大张旗鼓地招募,而人数却不断增长。孩子们陆续加入进来,这些新加入的孩子,有的是市民看了报纸,把孩子送来;有的是小记者家的亲戚朋友,看到孩子们的进步,很是羡慕,把孩子送来;有的是学校的中小学学生,自己带着作品来报名,每一个孩子都像自己“亲

戚”家的孩子。家长和孩子常常一进门还未报名,就和工作人员热乎乎地聊起来,说孩子的优点,说孩子在学校的表现,说孩子如何懂事或者不听话……

仿佛本来就认识,孩子们一加入进来,总不免感慨,这原本是我们的晚报人!

学会用心观察和思考生活

“孩子自己去车展采访了很多市民和商人,拍了照片还写了稿子,发给你看看。”“东昌湖边有人放生,还有人偷偷钓鱼。”“我家附近的路太难走了,我去采访呼吁一下吧”……

不知道从什么时候开始,突然发现,孩子们不单纯再等待报社举办活动,也不再等待记者给他们安排采访

任务,而是自觉地开始观察和感悟生活。

“你要试着去观察,生活中总有惊喜,你去思考,总能带来成长。”带队老师们常常跟孩子们说,每一次活动需要大家从哪方面观察,需要从那个角度去思考,需要怎样打破校园思维,从童真出发去真诚的感受和书写生活。

我们相遇,是一种缘分

一天天,看到孩子们的成长;一次次,看到父母们的惊喜!

在历次小记者活动中,我们一直都在很努力地做好。在和小记者相处中,无论遇到什么情况,总是得到大家的理解和鼓励。除了小记者活动,还有很多家长参加了报社的爱心图书活动等各种公益活动中来。

有家长打来电话说,孩子们在一次次活动中,说话和做事有了明显的变化,参加爱心活动后,有的孩子更懂事了,没离开过父母的孩子

们,独自跟随报社外出采风几次后,有的孩子更独立了,经过新闻和摄影培训后,有的孩子更爱交流和写作了……我们心里听了充满幸福感。

小记者活动还将继续,看着孩子们和报社培养起深厚的感情。我一直在想,仿佛生来我们就有缘分,注定会遇到,一起走过这么一段时光,让我代表报社和家长们一起陪伴孩子们成长,这是我多么珍贵的经历,也是我们的幸运和荣幸!

本报小记者 火爆招募中

齐鲁晚报小记者团是专门为在校中小学生打造的课外活动、学习一站式平台。以组织学生参与社会实践活动为主要形式,以丰富学生课余文化生活为主要目的,以宣传和展示各校办学特色、校园风采等为主要方向,开展丰富多彩的校园活动,让孩子们走近社会,开阔视野,帮助学生积累人生财富,实现学生全面发展。

自本报小记者团创立以来,已成功组织了百余场活动,济南、北京等地及聊城本地众多景点、行业都留下了小记者采风的身影。2014年,本报小记者团还将定期组织各类活动。提高写作能力、培养敏锐观察力、完善与人沟通能力、加强思考判断力和拓宽视野增长知识,是小记者团五大目标。成为齐鲁晚报小记者后,中小学生学习生活和参加活动后所写的优秀作文、日记以及书画作品可优先在本报上刊发。

应广大家长要求,本报小记者团继续招募中。小记者团旨在帮助孩子们提高综合素质,增强语言表达和社会交往能力。全市中小学生在校生,凡口才好、热爱写作,身体健康、活泼开朗、乐于参加各类实践活动者均可报名。录取后由齐鲁晚报小记者团颁发小记者证,小记者可参加本报组织的各种社会实践活动。

想给孩子留下一个记忆深刻的童年吗?想让孩子愉快地度过童年时光吗?齐鲁晚报小记者团倾力打造众多拓展活动任你选择,还等什么,快来加入齐鲁晚报小记者团,跟我们一起出去采风吧!

在校中小學生可带个人有效证件和两张彩色1寸照片到本报报名。报名地址:聊城市兴华西路与向阳路路口西北角古楼办事处2楼齐鲁晚报今日聊城编辑部,咨询电话:0635-8451234。

本报记者 李军



孩子们拿出手机、相机,拍下各种风景。



小记者参观中国运河文化博物馆。



在夏令营活动中,孩子们快乐玩耍。



小记者参观济南九顶塔民俗风情园。